
 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA AZUL DO NORTE 
ESTADO DO PARÁ 

CNPJ: 04.524.267/0001-39 

Ata da 6ª (Sexta) Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período Legislativo da 2ª 

(Segunda) Sessão Anual da 9ª (Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Água 

Azul do Norte – Pará, realizada em 18 (dezoito) de março de 2026 (dois mil e 

vinte e seis), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) minutos, no Plenário da 

Câmara, sob a Presidência da Vereadora ADEVIR SUÉ DIAS, com a presença 

dos vereadores: COLEMAR FERREIRA SOARES, EDSON JOSÉ FILHO, 

JOSIANA DE SOUZA FERNANDES, LUCINEIA NONATO SOUTO SOUZA, 

RODRIGO DE SOUZA LEITE, RONALDO LINHARES DOS SANTOS 

RODRIGUES, RONALDO ROCHA PEREIRA E VANUSA SOARES DOS 

SANTOS. Iniciando a sessão, a Presidente cumprimentou todos os presentes — 

vereadores e servidores desta Casa — e, em seguida, convidou o Pastor Carlos 

Alberto para realizar a leitura bíblica. Posteriormente, foi feita a chamada nominal 

dos vereadores, constatando-se a presença da maioria, conforme lista de 

presença. Na sequência, foi colocada em discussão e votação a ata da sessão 

anterior, a qual foi considerada conforme e aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento, a Secretária procedeu à leitura das matérias constantes no 

expediente, sendo elas: PROJETO DE LEI Nº 002/2026, de autoria conjunta dos 

vereadores, que institui o Dia Municipal de Combate ao Feminicídio no âmbito 

do Município de Água Azul do Norte – PA, e dá outras providências; MOÇÃO Nº 

001/2026, de autoria do Vereador Jorge, pelo falecimento do Senhor Jamir 

Bernardino de Souza; INDICAÇÃO Nº 005/2026, de autoria da Vereadora 

Vanusa, indicando ao Executivo que viabilize, junto ao setor competente, a 

reforma da Escola Municipal localizada no Distrito de Jussara, neste município, 

bem como a construção de mais 03 (três) salas de aula; INDICAÇÃO Nº 

006/2026, de autoria da Vereadora Vanusa, indicando ao Executivo que viabilize 

a reforma da quadra de esportes localizada no Distrito de Jussara; INDICAÇÃO 

Nº 007/2026, de autoria da Vereadora Vanusa, indicando ao Executivo a reforma 

do PSF III José Anacleto Dias, no Distrito de Jussara; INDICAÇÃO Nº 017/2026, 

de autoria da Vereadora Lucineia, indicando ao Executivo que estude a 

viabilidade legal e orçamentária de atualização e aumento do valor das diárias 
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de viagem concedidas aos servidores públicos municipais que se deslocam a 

trabalho para outros municípios, inclusive interestaduais, especialmente os da 

área da saúde; INDICAÇÃO Nº 018/2026, de autoria do Vereador Ronaldo 

Linhares, indicando ao Executivo que determine, com máxima urgência, a 

limpeza, desobstrução e manutenção do Córrego Cebozinho, localizado na sede 

do município; INDICAÇÃO Nº 019/2026, de autoria do Vereador Ronaldo 

Linhares, indicando ao Executivo a realização de estudos técnicos e financeiros 

visando à concessão de aumento salarial aos Auxiliares de Serviços Gerais e às 

Merendeiras das escolas municipais; INDICAÇÃO Nº 020/2026, de autoria do 

Vereador Ronaldo Linhares, indicando ao Executivo a construção de quebra-

molas nas duas vias da Avenida Palmópolis, em frente ao Supermercado 

Kitanda; INDICAÇÃO Nº 021/2026, de autoria do Vereador Edson (Polaco), 

indicando ao Executivo a realização de serviços de drenagem urbana com 

colocação de bueiros e melhoria no escoamento das águas pluviais; 

INDICAÇÃO Nº 022/2026, de autoria do Vereador Edson (Polaco), indicando ao 

Executivo a implantação do Projeto Casulo nas comunidades Aldeia do Vale e 

Recanto da Fé; INDICAÇÃO Nº 023/2026, de autoria do Vereador Edson 

(Polaco), indicando ao Executivo a realização de parceria com o Laboratório de 

Análises Clínicas LABCLIN, localizado no Distrito de Nova Canadá, para a 

realização de exames básicos; e INDICAÇÃO Nº 024/2026, de autoria da 

Vereadora Lucineia, indicando ao Executivo a criação e implantação de salas de 

informática nas escolas da rede municipal de ensino. Dando continuidade aos 

trabalhos, não havendo inscritos para o PEQUENO EXPEDIENTE, passou-se 

ao GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da palavra a Vereadora Josiana, que 

cumprimentou a todos na forma regimental, agradeceu a presença do público e 

colocou-se à disposição, afirmando que, no que depender desta Casa 

Legislativa, estará sempre pronta para trabalhar em prol do município. Na 

sequência, fez uso da palavra o Vereador Edson (Polaco), que cumprimentou a 

todos e destacou que sua atuação é voltada ao bem-estar da população. 

Defendeu suas indicações, solicitando apoio dos demais vereadores para sua 

aprovação. Informou ainda que encaminhou ofício à Defesa Civil solicitando 
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vistoria em residências afetadas pelas fortes chuvas. Explicou detalhadamente 

suas indicações, com destaque para o Projeto Casulo, destinado às 

comunidades Recanto da Fé e Aldeia do Vale. Ao final, informou que o assessor 

jurídico faria esclarecimentos sobre o referido projeto. Em seguida, fez uso da 

palavra o senhor Valtinho, que cumprimentou a todos e agradeceu pela iniciativa 

do vereador. Também se manifestaram representantes das comunidades 

Recanto da Fé e Aldeia do Vale, solicitando apoio dos vereadores para a 

implantação do Projeto Casulo. Dando continuidade, o Vereador Ronaldo Rocha 

cumprimentou a todos e relatou sua recente viagem a Brasília, destacando a 

protocolização de pedido para aquisição de um ônibus escolar, visando atender 

estudantes das comunidades mencionadas. Manifestou-se favorável a todas as 

matérias e informou que destinou emendas impositivas às referidas localidades. 

Na sequência, fez uso da palavra a senhora Maria, representante dos servidores 

do Hospital Júlia Barros, que solicitou a atualização dos valores das diárias, 

destacando as dificuldades enfrentadas pelos servidores em deslocamentos, 

especialmente no acompanhamento de pacientes em situação de 

vulnerabilidade. A Vereadora Vanusa, em sua fala, parabenizou os 

representantes das comunidades presentes, defendeu suas indicações e 

colocou-se à disposição para contribuir com as demandas apresentadas. O 

Vereador Colemar destacou que o município está bem representado, com 

vereadores atuantes em diversas áreas, parabenizando o Vereador Edson pelas 

matérias apresentadas e manifestando-se favorável às mesmas. Retornando à 

palavra, a Vereadora Josiana prestou homenagem ao Dr. Cesar, médico do 

município, destacando os relevantes serviços prestados à população, e realizou 

a entrega de título honorífico. O Vereador Rodrigo, após cumprimentar a todos, 

manifestou-se favorável às matérias em pauta, agradeceu pela oportunidade de 

representar o município e ao Poder Executivo pelo atendimento de suas 

reivindicações, especialmente para o Distrito de Nova Canadá. O Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Ronaldo Linhares, que cumprimentou a todos, 

defendeu suas indicações, parabenizou os representantes das comunidades e a 

servidora da saúde presente, além de elogiar o Vereador Edson pela iniciativa 
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do Projeto Casulo. Convidou ainda a população a participar das próximas 

sessões. Na sequência, o Presidente passou a palavra ao Assessor Jurídico da 

Câmara, que realizou esclarecimentos sobre o Projeto Casulo, orientando 

quanto à necessidade de levantamento documental das comunidades, 

especialmente no que se refere à questão ambiental, para posterior análise e 

adoção das medidas legais cabíveis. Encerrado o Grande Expediente, o 

Presidente ressaltou que a implantação do Projeto Casulo exige diversos 

procedimentos, mas garantiu o empenho do Legislativo junto ao Executivo para 

sua viabilização. Dando continuidade, passou-se à ORDEM DO DIA. O Projeto 

de Lei nº 002/2026 foi encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. A Moção de Pesar foi colocada em discussão e aprovada. Em 

seguida, foram discutidas as indicações apresentadas. A Vereadora Lucineia, 

líder do União Brasil, defendeu suas proposições, solicitando apoio dos demais 

parlamentares. Após debate, todas as indicações foram aprovadas. E, para 

constar, foi lavrada a presente ata por mim, NICELENA DE NORONHA RAMOS, 

que, após lida, discutida e aprovada, será devidamente publicada. Plenário 

Adorando Alves dos Santos, em 18 de março de 2026. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: _____________________________________________________ 

 


